

我省长江干流高水位将持续

25日各地控制堤防险情7处 王家坝水位昨回落警戒水位以下



26日,三峡水库迎来第二次“洪峰”,加上长江上游来水复涨,未来几天我省长江干流水位将持续,沿江支流、大部分湖泊水位将继续超警戒水位或安全蓄水位,防洪形势依然严峻。淮河王家坝历时173小时后,26日11时水位回落至警戒水位以下。

汛情

三峡第二次“洪峰”来临 未来几天我省长江干流水位将略涨

星报讯(记者 俞宝强) 26日,三峡水库迎来第二次“洪峰”,同时,汉江洪水正向长江干流推进。受长江上游来水影响,未来几天我省长江干流水位将略有上涨,高水位将持续,沿江支流、大部分湖泊水位将继续超警戒水位或安全蓄水位。

我省长江干流马鞍山站已于25日水位略超警戒水位,其他各站水位均在警戒水位以下。全省仍有西河、裕溪河等11条中小河流超警戒水位。26日沿江湖泊内

水位超正常水位1.85米~5.73米。受长时间高水位浸泡,江河湖泊及江心洲、外滩圩堤防极易出现险情。25日各地发现堤防险情7处,经组织抢险已基本得到控制。

省防指26日再派3个工作组,赴安庆、池州、巢湖、宣城等市进行督查指导。目前,全省仍有125万干群奋战在防汛抗洪一线。

据悉,我省再次下拨救灾资金300万元,重点用于受灾地区灾民基本生活。

王家坝历时173小时后“脱险”

26日11时水位回落至警戒水位以下

星报讯(实习生 卫萌 记者 俞宝强) 26日11时,淮河干流王家坝站水位27.48米,低于警戒水位0.02米。王家坝站水位自7月19日5时达到警戒水位27.5米,21日20时出现洪峰28.45米,至26日11时落至警戒水位以下,本次淮河洪水过程,超警历时达173小时。

26日14时,淮河王家坝水位27.41米,低于警戒水位0.09米,相应流量2340立方米每秒;润河集、正阳关站水位分别为25.21米、23.69米,分别低于警戒水位0.09米、0.31米。目前,淮河干流各控制站水位均在警戒水位以下,干支流防洪工程运行正常。



资料图片

故事

“宁舍硕士帽,也要绿军装”

献礼“建军节”:大学生“兵哥哥”的抗洪记忆

星报讯(潘诗颂 实习生 陈颖 记者 刘甜甜) 在“建军节”即将来临之际,记者专程来到了武警安徽省总队直属支队二大队,走访两位“大学生兵哥哥”。

1987年出生的陶凯来自湖北,武汉科技大学法学系05级的大学生,“去年快毕业的时候,我已经考上了华中师范大学的法学硕士,”从小喜欢当兵的他后来入了伍。方旭华是来自黄山学院的大学生,去年冬季入的伍。

时间回溯到今年7月12日晚上21时许,部队突然接到石牌镇河西堤溃堤的消息,当即连夜赶赴救援。战士们当夜23时多到达

现场的时候,没做任何停留,直接被带到了溃堤的地方。方旭华回忆说:“我以前从来没见过这么大的水,出现溃堤的口子大概有三米多宽,就看着那个水伴着泥在不停地往下冲。”

方旭华、陶凯和战友们一起,以最快的速度行动起来,有运送石块的,也有直接跳下水的。陶凯由于个子高、力气大,就负责背装满石块的袋子,整整六个小时的时间里,那一段路他不知跑了多少个来回。身材瘦小一点的方旭华负责铲泥和石头,最终与战友们一起平息了险情。

“防汛抗洪,信息畅通”

安徽移动全力为我省抗洪抢险提供通信保障

7月上旬以来,我省持续遭遇特大暴雨袭击,安徽移动基站、光缆杆路等设施不同程度遭受损失。面对严峻灾情,安徽移动充分发挥主导运营商的作用,迅速启动应急预案,全力保障通信畅通。安徽移动员工发扬特别能吃苦,特别能战斗的优良传统,不分白天黑夜地抢运发电设备,紧急接续中断光缆,争分夺秒排除故障隐患。截至目前,安徽移动没有发生一起机房核心网设备退服和干线传输光缆中断事件,全省重点基站保持正常运行,移动网络畅通无阻。与此同时,安徽移动还主动肩负社会责任,在应用移动网络密切监控全省大江大河与1000多座大中型水库水情、汛情的同时,还积极配合气象、水利、民政、农委等政府部门,通过气象彩信



在遭遇严重洪涝灾害的安庆市,移动员工冒雨进行网络测试

云图、气象短信、农村手机报等多种信息化手段,第一时间发送气象水利信息、救灾及农业信息。截至目前,全省先后发送各类抗洪救灾信息达800余万条,为抗洪救灾,确保人民群众生命财产安全提供了有力的通信保障。



蒙洼蓄洪区有望成为旅游胜地

王家坝抗洪纪念馆年内开建,总书记题词将成镇馆之宝

星报讯(沈兰 记者 祝亮) 日前,记者随“政协江淮行”采访团从阜南有关部门获悉,阜南县王家坝水利风景区已通过水利部水利风景区评审委员会专家组评审,计划于年内开建。而为了发扬展示“舍小家保大家”的蒙洼精神而修建的王家坝抗洪纪念馆,将是景区的一大特色,是国内首座抗洪题材的博物馆。

王家坝水利风景区年内开建

阜南县王家坝建于1953年,有千里淮河“第一闸”之称。为挖掘和弘扬王家坝的抗洪文化、蓄洪文化、沿淮文化,开发王家坝旅游资源,在当地政协委员的提议下,该县正在谋划打造王家坝水利风景区,并计划在年内开建。

馆内可模拟演示王家坝开闸蓄洪

阜南县政协副主席葛俊红在接受采访时表示,风景区规划总面积11平方公里,其中水域面积为9平方公里。景区分为王家坝闸、抗洪纪念馆、王家坝保庄圩、淮河民俗风情园等八大区域,其中王家坝抗洪纪念馆被列入我省五大红色旅游基地的唯一一家水利景区。

而作为景点重中之重的王家坝抗洪纪念馆,主体建筑设计规模约6千平方米,规划建设淮河、长江、黄河治理图片展厅,王家坝开闸蓄洪模拟馆、演示大厅、蒙洼发展历程展示厅等。

特色旅游线路已呼之欲出

阜南县旅游局局长殷萍告诉记者,该

县计划充分利用王家坝品牌效应,依托王家坝抗洪纪念馆建设,深入挖掘水利文化、乡村文化、生态文化内涵,建设王家坝水利工程游赏区、王家坝抗洪纪念馆、淮河民俗风情园等景区、景点,形成一条以“蒙洼湿地生态美·庄台人家淮水情”为特色的旅游线路。

蒙洼有望变身成为旅游胜地

此外,阜南县还先后请专家编制规划,准备以王家坝、蒙洼蓄洪区的水利旅游资源和独具特色、丰富多彩的沿淮风情为载体,对蒙洼蓄洪区内的水利工程景观进行初步的整合、包装和组合,大力发展乡村旅游,开发保庄圩及“庄台人家”、王家坝农业生态园、王家坝水利风景区和朗湾大牧场等,与真正的蓄洪区水利工程相互补充、衬

托,配套相应的休闲服务设施和完善的景区服务,使得蒙洼洼地成为一道亮丽的风景线,成为大家旅游的好去处。

总书记题词将成镇馆之宝

2008年1月12日下午3时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛赶赴阜南县王家坝镇蒙洼行蓄洪区慰问,欣然为5岁的郑博写下“幸福健康成长”题词。

记者在阜南县采访时了解到,总书记给郑博的题词——“幸福健康成长”将被收藏在王家坝抗洪纪念馆内。此外,在抗洪纪念馆建成后,温家宝总理与王家坝、蒙洼的故事,也将成为纪念馆展览的重要部分。目前,当地有关部门正着手收集相关有纪念意义的实物。